

264

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ..... 200 K  
Esnél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felbővíti szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai vállalkozás

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20  
KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18  
Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

## Ki lesz Debreczen főispánja ?

Mint a Debreczeni Független Ujság mai száma jelentette, tegnap megtörtént Miskolczi Lajos főispán ünnepélyes beiktatása Biharmegye főispáni székébe. Ez a beiktatás végérvényesen aktuálissá tette a debreczeni főispánság kérdését, mert minden egyebet figyelmen kívül hagyva is, Miskolczi Lajos főispán egészségi állapota nem olyan, hogy három főispánság még oly díszes terhét vállalhassa és csak természetes, hogy mikor az egyik főispáni széket otthagyja, ez a debreczeni városi főispánság lesz, amely egymaga több munkát és gondot jelent, mint a két megyei főispánság együtt.

Debreczen tehát már a legközelebbi jövőben főispánváltás elé néz. E pillanatban még mindig nem bizonyos, betöltik-e nyomban Miskolczi Lajos távozása után a debreczeni főispáni széket, vagy pedig egy átmeneti időre helyettesítés után gondoskodnak-e a főispáni teendők ellátásáról. Politikai és gyakorlati szempontok a helyettesítés mellett szólnak, viszont ellene szól ennek a megoldásnak az a megfontolás, hogy a főispáni méltóság ma már pusztán cím, amelynek csupán viselője adhat magatartásával és tetteivel súlyt és jelentőséget, ami pedig helyettesítés esetén aligha következhetne be.

E megfontoláson kívül gyakorlati megfontolások is amellet szólnak, hogy Debreczen város főispáni széke

nem marad üresen. A kombinációba vett személyek közül ugyanis az, aki a legtöbb eséllyel várható kinevezését, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, th. városi főügyész, résztvevő a belügyminiszter legutóbbi nyíregyházi beszéd-móltója után rendezett körvadászon és ez alkalommal hosszabb megbeszélést folytatott Rakovszky Iván belügyminiszterrel, sőt még ezután is. Budapesti is tiszteltett a belügyminiszternél, aki hosszabb kihallgatáson fogadta. E kihallgatás külsőjele is arra vallottak, hogy a belügyminiszternek fontosabb megbeszélési tárgyai voltak dr. Kölcsey Sándorral.

Mindenesetre sok jel arra vall, hogy a belügyminiszter nem akar interregnumot, hanem a közelebb megüresedő debreczeni főispánságot mielőbb be akarja tölteni. A főispáni állásra, ha e pillanatban dr. Kölcsey Sándor személye áll is előtérben, még mások személyét is kombinációba vették. Így beszélnék arról az eshetőségről is, hogy dr. Vádray István tanácsnok lesz Debreczen új főispánja, de van valószínűsége annak a kombinációnak is, hogy az új főispán nem debreczeni ember lesz.

Mivel a helyettesítési megoldás minden valószínűség szerint elcsúszik és így Csóka Sámuel helyettes polgármester helyettes főispánja aligha következik el, rövidesen kormányzó elnök kezirat fogja tisztázni, ki is lesz Debreczen új főispánja.

## Megkötötték a magyar-cseh kereskedelmi szerződést

Budapest nov. 22. A Magyarország és Csehország között meginduló gazdasági tárgyalások, amelyek október 16-ika óta szakadatlanul folytak Budapesten, kereskedelmi szerződés megkötésére vezettek, amelyet a mai napon irtak alá a két fél meghatalmazottal.

Magyar részéről Wodianer rendkívül követ meghatalmazott miniszter, Csehország részéről Dvoracek meghatalmazott miniszter és Vavrecska miniszter budapesti követ irtak alá a szerződést.

A kereskedelmi szerződés 30 cikkelyben és egy záró jegyzőkönyvben szabályozza a kölcsönös gazdasági viszony általános kereskedelem-politikai kérdéseit, a legtöbb kedvezmény elvét érvényesítő, a kereskedelem és

ipargyakorlás körül a magánosok és társaságok kezelésében, valamint a kölcsönös kereskedelmi forgalom terén az áru kezelésével és paritásos alapon szabályozza az átmenő, valamint a hajózási forgalmat is, beleértve a forgalmi kérdéseket. A kereskedelmi szerződés foglalkozik továbbá számos olyan kérdéssel, amelyek a kölcsönös kereskedelmi forgalom szempontjából fontosak, mint például a tisztességtelen verseny, a konzuli képviselők, a kereskedelmi utazók, a szociálpolitikai problémák elvével stb.

Az esetleges véleményeltérések szabályozását a szerződés döntő bíróságára bizza. A szerződés határozatlan időre szól, 3 havi felmondási időt állapít meg s a két állam részéről történt ratifikálás után lép hatályba.

## Lausannéban mindenki követel

Lausanne, nov. 22. A szövetséges főhatalmak delegátusai szüntelen tanácskoznak a konferencia aktuális kérdéseiről. A legnagyobb nehézség a kapitáláció és Moszui kérdése körül van.

Mussolini, akit a konferencia onfen terriblének mondanak, az igények és követelések hosszú sorát terjesztette elő. A törökök szívtelen messzeimő követeléseket állítottak fel úgy, hogy maga a török-olasz ellentét előlétesés volna arra, hogy dlszharmonilát hozzon a tanácskozásba. Ezekhez sorakoznak az angol, francia és egyéb delegáció követelése.

Tekintettel a keletiek szívóságra és szakértőik nagy számára, előrelátható, hogy minden egyes kérdés megvitatása igen hosszú időt fog kívánni.

Franciaország megtartja Észak-Sz'rlát

London nov. 22. Kairói lapjelentés szerint ott hivatalosan közölték, hogy Franciaország elhatározta, hogy megtartja az északi Sz'rlát és nem engedi át a kamellistáknak.

Alennohól védelmi erődítések léte-

sítéséről érkeztek jelentések. Franciaországnak ez a megállapítása hír szerint Polncarréknak lord Curzonnal történt legutóbbi megbeszélésének eredménye.

Ötven angol repülő Konstantinápoly felett

Konstantinápoly, nov. 22. Az új kaffa hivatalos beiktatása péntekre lett halasztva. Ötvennél több angol repülőgép a lausannal konferencia megnyitása alkalmából körrepülést végeztek, amely demonstráció a lakosság nagy hatást keltett.

Pánik a szultáni háremben

Bécs, nov. 22. A szultán Maltába való menekülése alkalmából kénytelen volt három hét Konstantinápolyban hagyni. A Corriera Della Seria jelentése szerint a szultán nejel között pánik tört ki. Törvényes felelősei közül három kijelentette az angolai kormány előtt alattvalói hűségét és egyuttal anyagi támogatást kértek. A háremben általános az idelelem. 200 odalassz minden támogatás nélkül a legnagyobb nyomorúak van kitéve.

## Rassay összeférhetlenségi bejelentést tett Mayer János ellen

Budapest, november 22. Féltilten egy óra után nyitja meg a nemzetgyűlést Scitovszky Béla elnök. A kormánypárti pádsorokban feltűnően kevés képviselő ül.

Jelenti az elnök, hogy gróf Teleky Pál egészségének helyreállítása céljából február 15-ig szabadságot kér.

Az elnöki bejelentések után Vass József népióléti miniszter beterieszt a lakásügy rendezéséről szóló törvényjavaslatot. Kéri, hogy adják ki az igazságügyi és közigazgatási bizottságnak.

Több bizottsági előadó előterjesztése után Nagy Ernő szól a vármegyei alkalmazottak létszámának szabályozásáról és a községi körjegyzők és szeréjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatokhoz.

Megállapítja azt is, hogy a tisztviselői kar a mindenkorli kormányok részéről nem részesül a kellő támogatásban. Ami hiba van, az nem az emberekben rejlik, hanem a közigazgatási rendszerben, amelyet 1886-ban inauguráltak. Ma a vármegyét egyes klíkkék, családok érdekszövetkezetévé süllyesztették le, azt tekintik legjobb fészol-gabirónak, aki a legjobb kortes. Nem fogadja el a javaslatot.

Szabó Géza (kormánypárti) felszólalása után Farkas Tibor pártionkivüli a vármegye megbolygatódsá nem tartja helyesnek, amíg az alkotmány nincs helyredliltva.

Rassay Károly: Ugy van, ellen a belügyminiszter!  
Farkas Tibor: Ugy tudom, hogy az alkotmány nincs helyreállítva, sőt egyre súlyosabb alkotmányjogi problémák mutatkoznak. (Taps az ellenzéken.)  
Rassay Károly: Nem kell politika a közigazgatásban.  
Farkas Tibor: Nem látja be miért van szükség méltóságos alispánokra.  
Ruperti Rezső: Szomorú jelenség, hogy a nemzetgyűlés tagjaiak is egy

másután adták a fótanácsosi címetek.  
Farkas Tibor: Minthogy a javaslat sérti a vármegye autonómiáját, nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Taps a baloldalon.)

Ezután Oberhammer Antal szóla fel. Majd Györki Imre szóla fel.

Györki Imre: A közigazgatás hibáit fejtegeti. Az orvoskérdést másodrendű kérdésnek tekinti. A rendőrszellemet, amit a belügyminiszter hangoztat, ki kell küszöbölni. A magyar közigazgatást, mint a független bíróságot, el kell választani a politikától. Indítványozza, hogy a nemzetgyűlés adja vissza a javaslatot a miniszternek és utasítsa, hogy előbb a közigazgatási reformról és a vármegyei választójogról szóló törvényjavaslatot terjessze a Ház elé.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel az elnök napirendi indítványában javasolja, hogy a Ház holnap délelőltől 10 órakor tartsa legközelebbi ülését, amelynek napirendjén a mára kitűzött törvényjavaslatok folytatódó-gos tárgyalása szerepel.

Szűnet után Almássy László elnöklete alatt

az interpellációkra térnek át. Az első interpelláló Szakács Andor, aki a nincstelenség listellátása ügyében a népióléti miniszterhez intézi interpellációját. Bud János közlélmelési miniszter válaszában orvos lást ígér. Szakács második interpellációját a Ház engedélyével szombatra halasztja.

Ezután Ruperti Rezső hosszú beszédében tette szóvá azokat a magyar államra nézve igen sértő tényeket, hogy az állami tőzegteleneket, amelyekbe több millió fektettek, osztrák társaságnak juttatták. A tőzeg kitermelésével az állam az osztrákoknak nagy ajándékot adott. Interpellációját a miniszterelnökhöz intézi, amelyben azt kérdezi, hogy igaz-e, hogy a Szé-

kesfehérvár és a Veszprém környéki tőzegteleneket nyilvános pályázat mel lözésével adta egy osztrák társaságnak? Milyen módon ragadta a miniszterelnök magához a szerződés megkötését, miért nem volt nyilvános árleltés, miért adott a társaságnak hosszú időre gépeket használatra, miért jutaléti számdra 30 millió korona hitelt, miért adta az üzemi tőke egy-nevűd részét az állami jeyvintzetet, végül hailandó-e a szerződéseket a Ház asztalára tenni?

A pénzügyminiszterhez és a földmivélségi miniszterhez a következő kérdéseket intézi: Mivel magyarázák, hogy az ügyet az ő kezükből a miniszterelnök átvette, tiltakoztak-e a miniszterelnök eljárása ellen? Mit szándékoznak tenni, hogy a jövőben hatáskörük véde legyen? (Ellenzés a baloldalon.)

Horváth Zoltán: És te fognak-e mondani a miniszterek?  
Ezután Rassay Károly a házszabályok 144. szakasza értelmében szóla fel.

Rassay Károly: Van szerencsém Mayer János nemzetgyűlési képviselő ur ellen — vártam eddig, hogy megcáfólia az ellene elhangzott vádat — összeférhetlenségi bejelentést tenni. Összeférhetlenségi bejelentésemmel tehát nem kívánok semmi más célt szolgálni, minthogy minden képviselő megkíméltesen annak a látszattól is, hogy képviselőségét anyagi előnyök

szerezésére használta fel.

Nagyatádi Szabó István földmivélségi ügyi és Kállay Tibor pénzügyminiszter Ruperti interpellációjára adott választ tudomásul veszi a Ház.

Ezután Mayer János személyes kérdésben szóla fel. Kifejti, hogy nem akarja a kormányt védeni, hanem a becsület és hazafiság kérdésében sem Rassay, sem Ruperti, annál kevésbé Pickler Emil képviselő urtól nem akar tanulni.

Pickler Emil: Miért annál kevésbé? (Nagy zaj a Ház minden oldalán Mayer a padra ülve kiabál valamit az ellenzék felé.)

Mayer János: Nekem az ellen van kifogásom, ahogy Rassay képviselő ur eljár. A képviselő ur felugrik és összeférhetlenségi bejelentést tesz anélkül, hogy nekem adott volna arra módot...

Létay Ernő: Ezt 8 nap alatt kellett volna megtennie!

Horváth Zoltán: Amikor elfogadta az igazgatóságot, akkor kellett volna megtennie!

Ezután Rassay Károly személyes kérdésben szóla fel és kifejti, hogy az összeférhetlenségi bejelentést kizárólag a kérdés tisztázása miatt tartja a nemzetgyűlés elé.

Kabók Lajos interpellált az internaiások ügyében, majd Vázsonyi Vilmosnak a miskolczi Reggeli Hírlap beállítás ügyében előterjesztendő interpellációját elhalasztották.

**Redukálják a kedvezményes vasúti jegyeket**

Budapest, nov. 22. A kereskedelemügyi minisztériumban az utóbbi időben tanácskozásokat tartottak a Máv bevonásával a kedvezményes jegyek redukálását illetően, a legutolsó anketé eredménye, hogy a kedvezményes jegyek háromnegyed részét a Máv újévtől kezdve bevonja.

Az államvasutak igazgatósága — értesülésünk szerint — már előterjesztést is tett a minisztertanácsnak. Észszerint a köztisztviselők továbbra is korlátlanul vehetik igénybe a kedvezményes jegyet, de családtagjaik, mint eddig, ezúttal is csak bizonyos számú utazásra kapnak kedvezményt.

**Ujbol veszélyben van a színház fűtése**

Megírta már a Debreczeni Független Ujság, hogy a főispán felfüggesztette a városi közgyűlés határozatát, amelyvel tüzelőanyagot utalt ki a színháznak. Ennek folytán a város is megszüntette a tüzelőanyag szállítást a színház részére, amíg a kérdés a belügyminisztériumban el nem dől. Ilyenformán a színháznak leszállított tüzelőanyag elfogyván, a színház ismét tüzelőanyag nélkül maradt. Kardoss Géza színházigazgató ma egy beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben bejelentette, hogy a színháznak már csak 2-3 napra való tüzelőanyaga van, de mivel nem akarja a színházat bezárni, kérte a városi tanácsot, hogy addig is, míg a határozat ügye a belügyminisztériumban el nem dől, néhány órával segítse ki, hogy az előadásokat folytathassa.

Egyben bejelentette a színházigazgató azt is, hogy esetről-esetre jelentést tett az Országos Színházegyesületnek is, ahonnan azonnal felmentek a belügyminisztériumba, ahol az illetékes referensztől azt a választ adták, hogy a közgyűlés határozatát jóváhagyják és az erről szóló leiratot rövidesen le fogják küldeni Debreczenbe. Ilyenformán remélhető, hogy minden akadékoskodás dacára biztosítva lesz a színház fűtése és világítása.

**25-én**  
lesz a **UKASE** műsoros **TÁNGMULATSÁGA**  
Timár Ila, Szigeti, Földes Erzsike stb. felelptével. —  
Jegyelővétel Békés Lajosnál.

**A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja**

Valuták:		Vétel	Eladás
Napoleon, pénz		8800.—	—
Angol font		10600.—	10900.—
Dollár		2350.—	2425.—
Francia frank		168.—	174.—
Márka		0.35	0.40
Lira		109.—	114.—
Oszták korona		0.0330	0.0345
Lei		15.25	16.25
Szokol		75.—	79.—
Svájc frank		440.—	455.—
Dinár		33.60	35.20
Lengyel márka		0.01575	0.01625
Holland forint		928.—	943.—
Devizák:			
London		10600.—	10900.—
Newyork		2350.—	2425.—
Páris		168.—	174.—
Olaszország		115.—	116.—
Berlin		0.35	0.40
Milánó		109.—	114.—
Varsó		0.015	0.016
Bécs		0.0335	0.0345
Bukarest		15.25	16.25
Svájc		440.—	455.—
Varsó		0.01575	0.01675
Prága		75.—	79.—
Zürich		450.—	465.—
Zágráb		8.40	8.80
Amsterdam		928.—	943.—

**A magyarok és németek ellen szervezik cseh fassisztákat**

Prága, nov. 22. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az utóbbi időben titokzatos kezek szétlében-hosszában röpcédulákat osztogattak, amelyekben főképp a magyarok és németek ellen irányuló tendenciával fassiszta szerve-

vezkedésre hívják fel a cseheket. A rendőrség 10 embert nyomozott ki, akik a cédulákat osztogatták. A cédulákon ez a felírás állott: „Fehér vörösök”

A rendőrség folytatja a nyomozást.

**Éhségzavargások Braunschweigban**

Berlin, nov. 22. Az elviselhetetlen nagy drágaság miatt olyan nagy az elkeseredés, különösen a munkások között és a középosztályban, hogy egyes városokban éhségzavargások törtek ki. Köln után Düsseldorfban, majd Drezdában támadtak zavargások, amelyek véres összeütközésre vezettek a rendőrséggel. Braunschweigban tegnap este a zavargások oly nagy méretet öltöttek, hogy sok

nagy üzletet kifosztottak és a rendőrök csak késő éjjel tudták a zavargókat kardianokkal szétverni.

Az új külügyminiszter

Berlin, nov. 22. Cunó kancellár be-terjesztette minisztereinek névsorát. A birodalom belügyminiszterévé von Oeser, a porosz országgyűlés tagját nevezték ki.

**Mussolini a „rossz” békéről**

Páris, november 22. Mussolini a Matin lausannei külön tudósítójának intervjút adott, amelyben a következőket jelentette ki:

Franciaország elégedetlen békéjével és igaza van. A béke rossz. A háborút nem folytattuk természetesen befejezésig. Ugy kellett volna befejeznünk: a franciák Berlinben és mi

Bécsben és Budapesten. Torkon kellett volna ragadni az ellenséget.

A franciák nem csaldódnak abban, hogy Németországnak eltökélt akaratát nem fizetni meg nekünk tartozását. Németország azonkívül élő fenyegetés Oalszország számára is. A Keletet hatalmába kerítette a bolsevista örülltség, amely a revansra szomjazó Németországot is magával ragadja.

**Kompromisszumot kötöttek az oszták pártok**

Bécs, nov. 22. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az oszták képviselőház pénzügyi bizottsága ma véglegesen elfogadta a kormányának a pénzügyi reform dolgában betervezett javaslatait. A kompromisszum a pártok között már délelőtt létrejött, úgy, hogy a délután tartott bizottsági ülés annak csupán formális megpecsételése volt.

A magyar agrártermékek exportja szempontjából fontossággal bír, hogy a kompromisszum értelmében az oszták kormány elcitetta a pénzügyi

programnak azt a részét, amely szerint az oszták kormány feljogosította az 1906. évi oszták vámtarifában megállapított agrár-vámok szedésére. Ezt a rendelkezést, melynek éle főképpen a magyar gazdasági termékek és a gabona exportja ellen irányult volna, azt oszták agráriusok kívánságára vették fel a programba. A szociáldemokraták követelésére azonban elejtették.

Az oszták képviselőház holnap kezd meg teljes üléseit, amelyeken a pénzügyi programmal fognak foglalkozni.

**Tözsdei magánforgalom**

Zürichi zárlat: 0,22 fél

Budapest, nov. 22. A mai magánforgalom elején a tözsdei irányzat barátságos és élénk volt. Később az irányzat azonban ellanyhult. Délben magasabb árak kerültek felszínre, de kora délután újból az alacsonyabb árfolyamok voltak érvényben. Tájékoztató árfolyamok: Rima 10900—11100, Salgó 33500—34000, Izzo 33500—33900, Alt. Kőszén 103500—1055000, Államvasut 24000—25000, Spódium 5200, Közuti 7600—8000—7900, Lipták 3450.

Zürichi zárlat

Zürich, november 22. (Zárlat.) Berlin 8 és ötnyelcad, Holland 21075, Newyork 53475, London 2407, Páris 3870, Milánó 2480, Prága 17, Budapest 22 és fél, Zágráb 205, Bukarest 345, Varsó 3 és fél, Bécs 73, oszták bélyezett 75, Szófia 395.

Terménytözsde

A mai terménytözsden csendes forgalom mellett változatlan árakon az irányzat tartottnak alakult.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10000—100, egyéb 9900—10000, 78 kilós tiszavidéki 10100—200, egyéb 10000—100, rozs 6600—700, takarmány árpa 6800—900, sörárpa 7300—500, köles 8000—500, zab 6550—650, repce 14000—500, korpá 4300—400.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 77 kilós dunántúli állomás 9700, 1 vagon 76 kilós 9600 Bonyhád, 1 vagon 76 kilós 9700 Dunántul, 5 vagon 78 kilós 10400 január 15-iki szállításra Békés megyéből, fél vagon 78 kilós Dunántulról, 2 vagon 78 kilós 9800 ab Győr, 2 vagon 78 kilós 9700 tiszavidéki Loncz, 1 vagon 78 kilós 9700 Pusztaszabolcs, rozs 1 vagon 6350 Kiskőrös, 3 vagon 6600 Halas, árpa 1 vagon 6650 Dunántul, 1 vagon 6500 Dunántul, tengeri csöves 1 vagon 3800 Szigetvár.

**Legjobb gyapjuszövetek**  
**FELDHEIM DEZSŐ**  
Fiac-utca 67.

**A lakás egyelőre nem lesz szabandforgalom**

Budapest, nov. 22. Vass József népjóléti miniszter ma kijelentette tudósítónk előtt, hogy a lakást mindaddig nem teszik szabad forgalom tárgyává, amíg az állami lakásépítő-akció befejezést nem nyer.

**A „tigris” Newyorkban**

Newyork, november 22. (Havas.) Clemenceau ma tartotta első előadását. Elmondottá, hogy nem azért jött Amerikába, hogy személyes politikai célokat kövessen, vagy hogy Németországról rosszat mondjon, hanem azért, hogy visszautasítsa azokat a rágalmozó hangokat, amelyek Franciaországot militarista színben tüntetik fel. Azt kívánja, hogy Amerika Franciaország és Anglia között ismét induljanak meg a tárgyalások, amelyek az európai rendes viszonyok megállítását célozzák.

**Legszebb kalapok**  
**FRANK EDENÉL.**

**„Jutalom a becsületes megtalálónak”**

Ez év március hónap első napjaiban a napilapok hírovtatóban szerény hírcske jelent meg, amelyben Aczel Géza városi főmérnök 20,000 korona jutalmat ígért a becsületes megtalálónak, aki felesége egyik elvesztett briliáns fülbevalóját hozzá eljuttatja. Eddig szólt a szerény hír, amelyből pár hónap alatt érdekes jogi vita, sőt per keletkezett.

Nagy László nyugalmazott táblai szolgálat március 14-én a Tócs-kertbe igyekezett. A Széchenyi-uton a Bészler-féle villa előtt az öreg ember a járda sarában egy függőt talált. Az öreg ember, aki régebben gróf Degenfeld József huszária volt, felvette a sáros ékszerdarabot és kíváncsiságból pár nap múlva elvitte megbecsültetni Steiner Mihály ékszerészhez, aki 300-

ezer korondra becsülte a fél briliáns függőt, egyben megmondta Nagy Lászlónak, hogy a rendőrség körözi az ékszert, amelynek becsületes megtalálója 20,000 korona jutalmat kap Aczel Géza főmérnöktől. Azonnal telefonáltak a rendőrségre, ahonnan Rózsa István detektív ment ki átvenni a talált ékszert. A becsületes megtaláló Nagy László ezután kérte a 20,000 korona jutalmát, azonban ehelyett a főmérnök jogtalan elcsajátítás vétségének kísérlete miatt tett ellene feljelentést. A rendőrség lefolytatta az ügyben a nyomozást, amelyet végül a járásbíróság megszüntetett.

Nagy László ügyvédje után a járásbíróshoz fordult, hogy a becsületes megtalálónak számtal jutalmat megkapja. A járásbíróshoz pár nappal ezelőtt tárgyalta az ügyet Lengyel Viktor járásbíró, aki Steiner Mihályé tanuvallomása után, amely szerint igazolta Nagy László, hogy nem akarta eladni az ékszert, kötelezte Aczel Géza főmérnököt, hogy a megígért 20,000 korona jutalmat fizesse meg. A főmérnök az ítélet ellen előreláthatólag fellegbezi fog s így az érdekes jogi vita végső fokán a törvényszék előtt fog elődlni. A főmérnök képviselője ugyan is azon az alapon tagadta meg az összeg kifizetését, hogy Nagy nem az Aczel-utca 11. szám alá vitte a függőt, hanem a rendőrségre. A járásbíróshoz indokolásában kimondta ezzel szemben, hogy az átadás helye a jutalom szempontjából nem döntő; tény az, hogy Nagy László találta meg a függőt és így a meghirdetett jutalom jogosan illeti.

**HIREK**

— Az igazolói bizottság ülése. Debreczen város igazoló bizottsága pénteken délután a város háza kitanács-termében ülést tart. A bizottság az 1923. évi legtöbb adót fizetők névsorát fogja átvizsgálni.

— A kéményseprő iparosok kívánsága teljesült. A kéményseprő iparosok súlyos anyagi válsággal küzdöttek amiatt, hogy munkájuk ellenértékét nem állapíthatják meg, mint a többi iparágak szabadon, hanem a közvagyonosi hatóságok után, hosszadalmas uton-módon létrejövő szabályrendeletek állapítják meg a díjakat. Az érdekképviseletek és a kéményseprő iparosok hosszas küzdelmének eredményeképpen a kormány kiadta 9301—1922. M. E. számú rendeletét, amely szerint kereskedelemügyi miniszter ur a kéményseprői díjakat visszamenőleg felülvizsgálhatja, hozott közgyűlési határozatokat helyben hagyhatja vagy megváltoztathatja, illetőleg a közgyűlési határozattól függetlenül is megállapíthatja. Állami határidőn belül utasíthatja a törvényhatóságokat és rendezett tanácsú városokat, a kéményseprői díjak újabb megállapítására.

— A munkásbiztosító pénztárak előleg kérése. Az iparos világot várattalanul érte a munkásbiztosításról szóló legújabb 8888—1922. számú rendeletnek az a része, mely feljogosítja a pénztárt arra, hogy az augusztusi járulékok 4-szeresét előlegként kirohassák. Különösen azért keltett ez meglepetést, mert a rendelet kiadását megelőző értekezleten arról szó volt. Másrészt pedig a járulékok négyeszeresének egyszerre való kirovása még a legkisebb iparosnál is ezreket megy. A kereskedelmi és iparkamara a debreczeni ipartestület akcióját támogatja a tekintetben, hogy a 8888. számú rendeletnek ez a sérelmes, előzőleg meg nem tárgyalt része függesztessék fel. Ugyanis a közüzemeket forgatókével ellátni, valamint a Munkásbiztosító pénztár deficitjét pótolni állami feladat, amelyet a kereskedelmi és ipari életre kamatmentes formájában egyszerűen áthárítani a mai válságos és nehéz pénzügyi viszonyok között méltánytalan és igazságtalan.

— Az evangélikus presbiterium, i. hó 24-én délután 6 órakor Miklós-u. 3. szám alatt, ülést tart, melynek tárgya a f. hó 26-án tartandó közgyűlés előkészítése.

**Jó szövület olcsón!**  
**Feldheim és Weisz** posztóruházban,  
Fiac-utca 73.  
városban.

**Malerszky Mihály temetése.** Ma délután temették el általános részvét mellett Malerszky Mihályt, a HÉV igazgatóját. A koporsónál, melyet a HÉV Petőfi-téri székházának udvarán ravataloztak fel, sok előkelőség jelent meg. A városban kívül több köztisztviselő is képviseltette magát. A gyászszertés előtt az Egyetértés adott elő gyászéneket, majd Farkas Győző ág. ev. lelkes mondott gyászbeszédet. A HÉV igazgatósága és elnöksége nevében Kardoss László búcsúztatta el az elhunyt igazgatót. A koszorúkkal borított gyászkocsi előtt a villamos kalauzok négyes sora nyitotta meg az impozáns temetési menetet. A gyászmenetet fekete drapériával bevont villamoskocsi kísérte. Az elhunyt igazgatót a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

**A katonaság gazdasági képzése.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara javaslatot tett a honvédelemügyi miniszternek aziránt, hogy a nauteres legenyesebbi állományának téli hónapokban rendszeres mezőgazdasági oktatása iránt gondoskodás történjen. A honvédelemügyi miniszter ki e kérdéssel már szintén foglalkozott, a debreczeni mezőgazdasági kamara javaslatát helyesléssel fogadta s addig is, amíg a javasolt rendszeres oktatás jövő ősszel felvehető lesz, felkérte a kamarát, hogy a kamara ajánlata szerint e télen Debreczenben gondoskodjék az oktatásnak előadás sorozaton való előadásáról. A kamara készségesen vállalta e feladatot s a debreczeni vegyesdandár-parancsnoksággal egyet értve, a kamara e télen Debreczenben 3 hónapos tanfolyamot rendez, hetenként legalább egy délutánon, oly előadás sorozatban, amelyeken gyakorlati szempontból a legfontosabb mezőgazdasági ismereteket fogja a katonaságból résztvevő hallgatósággal megismertetni. A tanfolyam díjtalan lesz s az előadásokat a legkiválóbb szakemberek fogják megtartani. Az első előadás december 8-án lesz megtartva, a talajmivelésről.

**A debreczeni ipartestület békéltető bizottsága.** Az 1884. évi XVII. tc. 141. §-a értelmében az ipartestület kebelében az iparosok és a tanoncok vagy a segédek közt felmerülő surlódások és vitás kérdések elintézésére békéltető bizottság szervezendő. A tagok felérését — 36 rendes és 36 póttagot — a testülethez tartozó iparosok összes segédei által választott segédek képezik. A segédeket a választás megejtése végett 1922. évi december hó 10-én délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében (Városi bérház, Simonffy-utca 1/c. II. emelet) tartandó gyűlésre ezenel egybehívom. A gyűlés napját megelőző 8 napon át a segédek névjegyzéke az Ipartestület Elöljáróságánál kifüggesztve tartatik s a jegyzékből kimaradt segéd felvételét írásban kérelmezheti. Debreczen, 1922 november 10. Rostás sk., a városi előjáróság vezetője, mint I. foku iparhatóság.

**A zsidó nőegylet teadélutánja** iránt olyan nagyarányú érdeklődés nyilvánult meg már eddig is, hogy a résztvevők hatalmas számára tekintettel a nőegylet vezetősége változtatni volt kénytelen az eddigi tervében. A teadélután, hogy a résztvevők óriási serege kényelmesen és kellemesen érezhesse magát, az Arany Bika szálloda nagytermében lesz. Ez a változás természetesen más változásokat is okoz. Így a teadélután nem vasárnap délután, hanem szombaton este 6 órakor kezdődik. A nagyobb terem nagyobb befogadó képessége megadja a lehetőséget arra is, hogy sokkal többen vehessenek részt a teadélutánon. Ezek szerint még több négyzetméteres páholy és 14 darab hatszemélyes páholy jegyezhető elő. Lederer Miksáné elnöknőnél; ezenkívül a nőegylet most már árusítja az eddig visszatarított belépőjegyeket is úgy, hogy minden résztvevő öhajót legyehet. A nőegylet kéri azokat az urleányokat, akik a Létay Lajosné alelnöknőnél elmúlt vasárnap tartott megbeszélésen résztvettek, valamint mindazon urleányokat, akiket erre a megbeszélésre az idő rövidsége miatt személyesen meghívni nem lehetett, de akik a teadélután megrendezésében közreműködni hajlandók, hogy vasárnap, november 26-án, délelőtt 11 órakor Létay Lajosné alelnöknőnél előszámolás és a további teendők megbeszélése céljából megjelenni sziveskedjenek. A teadélután a jelek szerint a szezon legnagyobb sikerű mulatságai egyikének ígérkezik; külön szenzációja lesz a táncverseny, amelynek több száz résztvevője lesz.

**Pedlow kapitány Európába érkezett.** Budapestről jelentik: A magyar amerikai társaságnak jelentik Brémából, hogy Pedlow kapitány a budapesti gyermekeknek szánt szeretet adományokkal az Amerika nevű közös fedélzetén Európába érkezett.

**Földbérletnek, a készülő földbérlet törvényjavaslatok ismertetésével kapcsolatban, a hét folyamán megtartani tervbe vett nagyértekezlete későbbi időpontra halasztott el.** Az országos egyesületnek a titkára ugyanis ezen a héten nem tud lejőni Debreczenben. Ertesülésünk szerint valószínűleg december hónap első vasárnapján lesz megtartva. Az értekezlet megtartásának pontos időpontját idejekorán tudatni fogjuk az érdekl. földbérlettel. Az előkészítő bizottság.

**87 éves amerikai női szenátor.** Londonból jelentik. Egy washingtoni kábeltávirat jelentése szerint az amerikai szenátusnak egy 87 esztendő női szenátora van, aki tegnap foglalta el helyét a szenátusban.

**Szimultán sakkverseny.** Balla Zoltán kiváló magyar sakkbajnok Debreczenbe érkezett és csütörtökön délután a Royal-kávéházban egyszerre harminc ellenféllel fog játszani, azonkívül többekkel sakktablea nélkül fog küzdeni. A versenyen résztvehet minden sakkzó, aki sakktableát visz magával. A nagyjelentőségű sakkverseny megkezdése díjtalan.

**Kereskedelmi áruakták vagyongyűjtésének lerovása.** A kereskedelmi és iparkamara ezuton hozza érdeklősége tudomására, hogy az áruakták vagyongyűjtésének kedvezményes befizetése már megkezdhető. Befizetési ıvek beszerezhetők az Omke-nál, vagy az Allampénztárnál. Megjegyezzük, hogy a 20 százalékos kedvezmény csak november 30-ig tart.

**Adományok a debreczeni újságírók segélyalapja javára.** A debreczeni újságírók segélyalapja javára a következő adományok érkeztek: Kupfer Jenő 1000 korona, N. N. 1000 korona.

**Póthírdetmény.** Debreczen szab. kir. város faármegállapító bizottsága közhírré teszi, hogy a külföldről behozott hasább túzifa árát nem-ként, aprítatlan állapotban, ab fátelap, 880 koronában állapítja meg. Debreczen, 1922. november 22. Zöld sk. tanácsnok, a faármegállapító bizottság elnöke.

**70 koronáért árusította a tejet.** A debreczeni rendőrség őrizzetbe vette és átadta a királyi ügyészségnek Papp Mihályné haszsupályi illetőségű piaci árust, mert a tej literjé 70 koronáért árusította. Az árdragító asszony holnap már az úzsorabíróság elé kerül.

**Öngyilkos leány.** Szász Etel, aki az egyik debreczeni éjjeli mulatóhelyen volt alkalmazva, tegnap éjjel maróhullal megmérgezte magát. Az öngyilkossági kísérletet észrevették és azonnali gyomormossással eszméletre térítették. Állapota súlyos.

**Öngyilkossági kísérlet a színjeladás alatt.** Szegedről jelentik: Vasárnap este a „Kis gróf” előadása alatt Gál Ferenc segédszínész a második felvonás közben felrohant a zsinórpadlásra, ahol ópiumot vett be és a színpadra akarta vetni magát. Elhatározásában az ügyeletes túzóltó az utolsó pillanatban akadályozta meg. Gál közben előrántotta zsebkését és mellbeszurta magát. A kés a negyedik bordánál a szív felett hatolt be és igen súlyos sebet okozott. A fiatal színészt eszméletlenül szállították be a kózkórházba, ahol csak hétón este nyerte vissza eszméletét. A rendőrség még nem tudta kihallgatni, de megbízható helyről nyert értesülésünk szerint az öngyilkossági kísérlet oka szerelmi csalódás volt. Gál ugyanis már a szezon kezdete óta nagy vonzalommal viseltetett egy segédszínész iránt. Vasárnap azután Gál megtudta, hogy a színésznő nem kíván felesége lenni, azért követte el az öngyilkosságot. Az előadás zavartalanul folyt tovább s a közönség mit sem sejtett abból a tragédiából, amely a vig operett színpalán mögött játszódott le.

Saját készítésű  
**fehérneműek**  
készen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM,  
Bikával szembe.

**Ellopták a Cezarinát.** Nyiregyháza-ról jelentik: Tegnap este a Dádal-mozgó vetítőkamrájából ismeretlen tettesek ellopták a Cezarina című sorozatos film ötödik és hatodik részét. Az elloptott film részek egymillió korona értékét képviselik. Másnap reggel egy járőkelő megtalálta az eltitult filmtekeréseket egy építkezés deszkapalánkjá mellett és visszavitte a moziba, ahol a megkerült Cezarina előadását az este zsufolt ház nézte végig.

**Meleg, divatos gyermek-köpenyek,** serdülő leány-kabátok legnagyobb választékban, olcsón kaphatók a Rózsá-áruházban.

**Ch. Perczel Carola tánciskolájában** ma, 6 órakor kezdődik egy új, haladó colon, melyre beiratkozni lehet ma, fél 6 órakor a tánciskolában, az Arany Bika kistermében.

**Jön: Dr. Mabuse.**

**Kalapok,** sapkák, uri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac 43.

**Karácsonyi oecessió megkezdődött az Apolló-divatáruházban,** Miklós-utca sarkán. Nagy választék szövetek, fehérenmü- és kötött árukban.

**Ha szereti a kitudó magyar házias konyhat,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe; mindennap nagyválasztékban zóna villásreggelik iriss csapolánu kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók; előzékeny, gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debreczen sz. kir. város suterin helyiségében; bejárat a Városház-utcaból.

**Ötven korona egy gyermek házi cipő** Franknál Csapó-utca 11.

**Megnyílt Albert Belvárosi Étterme,** bor- és sörcsarnoka, Debreczen sz. kir. város székházának suterin helyiségében; bejárat a Városház-utcaból. Minden este előrendű cigányzene!

**Jön: Dr. Mabuse.**

**Központi kelmefestő** Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezeit.

**Kalapok,** sapkák legolcsóbb árakban Wernernél, Piac-utca 72.

**Hurkaestély** lesz csütörtökön, e hó 23-án Albert Belvárosi Éttermében, kitudó fajborokról, elsőrendű cigányzenéről, figyelmes kiszolgálás és szolid árak biztosítva. Debreczen szab. kir. város székházának suterinében, bejárat a Városház-utcaból.

**Ne mulassza el** sürgősen beszerezni karácsonyi ajándékait az **Arany Bika-divatházban,** Bika-épület. Mindennemű bécsi nirdonságok megérkeztek.

**Gyors- és géprónót keresünk.** Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomda r.-t-hoz nyujtandók be.

**SZÍNHÁZ**

MŰSOR:  
CSÜTÖRTÖK: Hazudik a muzsikaszó, C) bérlet.  
PÉNTEK: Hazudik a muzsikaszó, D) bérlet.  
SZOMBAT: Hazudik a muzsikaszó, bérletszünet.

A színházi iroda hírel:

**Hazudik a muzsikaszó.** Egy olasz lány (Voith Ilona) és egy magyar tengerésztiiszt (Unger) megható szerelméről szól e kedves operett, melyben két eselőd szerepében Kovács Terusnak és Markovicsnak lesz hó alkalmá a közönséget állandó derűltségben tartani. Grotteszk táncokat valószínűleg sokszor fogják megünnepelni. A magyar tengerész olasz vetélytársát Krompachi személyesíti. — A holnapi előadás az olasz lányt Timár Ila kreálja. Ma C) bérlet!

A színház igazgatósága ezuton is közli a tisztelt színházlátogatókkal, hogy ezentul szombat délutánunkint is tart mérsékelt helyárrakkal előadásokat. — 25-én délután **Hamburgi menyasszonyt** tűzte műsorra. Jegyelővét!

**Makai Klári,** a fiatal budapesti zongoraművész nő hangversenye december 7-én, csütörtök este 8 órakor a Zenede termében, kimasló eseménye lesz az idei szezonnak. A fiatal zseniális művész nő legutóbb Németország nagyobb városaiban koncertezett, mindennél lelkesedéssel és igaz elismeréssel vették körül. Jegyek a mai naptól kezdve Méliusznál kaphatók.

**Faraó hitvese.** Lubits Ernő remekműve Egyiptom fénykorából, a legkitudóbb német művészek játékaival. A Vígsházmozgó a világ leghatalmasabb, legszebb alkotását a legnagyobb áldozatok árán szerezte meg. Hogy a közönség legszegényebb rétege is élvezhesse a filmet, **rendes helyárrakkal** mutatjuk be. Csütörtökön, pénteken **kedvezmények érvényesek.** Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Madam X.** Alexander Bisson drámája, 6 felvonásban, szenzációsan szép amerikai rendezés és felvételekkel ma utóljára az Apollóban.

**Omnia-mozgó:** Ma csütörtökön: **Cowboy király,** történet a revolver és a bicska, az erőszak és az ököljog birodalmából 5 felvonásban.

**SPORT**

**Kupadöntő.** Az idényzáró mérkőzése a vasárnapi DVSC—DTE kupadöntő az idény legnagyobb küzdelmének ígérkezik. Mindkét csapat teljes összcállításában, az őszi szezon alatt kiforrott formában fog egymással szembe kerüni. A mérkőzés a Diószegi-uti pályán vasárnap délután 2 órakor kerül eldöntésre.

**A DKASE—Ny. Törökves epilogusa.** Csattanós imálevál végződött az őszi szezon utolsó bajnoki mérkőzése Nyiregyháza. A tul izzó hangulatban, a fanatikus nyiregyházi közönség tulhangos viselkedése miatt majdnem botrányba fullt a DKASE—Ny Törökves mérkőzés. Az izzó hangulat természetesen átragadt a játékosokra is, aminek következménye Klein (DKASE) és Damu (Törökves) játékosok kiállítása lett. A mérkőzés további folyamán Budavári (Törökves) inzultálta Rothmann, a DKASE centerét, majd Katz Ignác szövetségi bíró hagyta ott a határbíráskodást, mert Szabó Kálmán bíró nem vette figyelembe íntegzéseit. A fegyelmezetlen játékosokat a fegyelmi bizottság fogja felelősségre vonni, míg Katz Ignác ügyét a Bíró Testület fogja letergyalni. Ideje volna, ha a kerület érélyes kézzel nyulna bele a nyiregyházi közönség mind fanatikusabb viselkedése folytán mindinkább éviselhetetlen nyiregyházi dzsungelbe.

**Szak—Előre 0:0.** A bajnoksapat csabai szereplése iránt óriási volt az érdeklődés. Mintegy 2000 néző vette körül a bekerítetlen, kordon nélküli pályát és oly terrorisztikusan lépett fel az első perctől kezdve, hogy ugy a bírót, mint a SZAK-ot teljesen megzavarta. A személyes éll, bántó közbeiktatások özöne annyira idegessé tették a SZAK-ot, hogy az régen látott kapkodó, érélytelen játékok mutatott és így történetelt meg, hogy eldöntetlen eredménnyel kellett megelégednie. Schiessler bíró a hibák tömegét követte el.

**A DTE I. és iflusági csapata** ma délután nagy tréninget tartanak, amelyen a játékosok pontos megelégedése kérik.

**Szakosztályi ülés.** A DTE footballszakosztálya ma este 8 órakor a szokott helyen íllést tart, amelyre a tagok pontos megelégedése kérik. A vezetőség.

**INDÁ**

**az erős sósborszesz Debreczenben a következő cégeknél kapható:**

Gyémánt Géza,  
Feligyhazy János  
Hangya  
Isgyasztsási szövételzet,  
Grünberger és Glück,  
Jeszszky András,  
Klein Ignác,  
Csanak József r.-t.  
Adorján és Mendel,  
Porgalmi Iltaszertár,  
Kontsek Géza,  
Mihalovits Jenő  
gyógyszertára,  
Murakózy gyógyszerár,  
Fischer Vilmos,  
özy, Spitzer Antalné,  
Lindenfeld J. Jenő,  
Weisz Márton.

(Vezérképviselet: Hejnai Artur ker. ügynőssége, Debreczen.)

**olcsón!**  
posztóruházban,  
Piac-u. 73.  
színház.

**Árverési hirdetés**

Megbízából közhírré teszem, hogy a késedelmes fél terhére a nyirbátori vasútállomáson tárolt 1300 m.-mázsától 1400 mm.-ig étkezésre alkalmas egészséges burgonya kir. közjegyző közbenjötté mellett nyilvános árverésen Nyirbátorban a vasut állomáson f. hó 24-én pénteken délelőtt 12 órakor a legtöbbet ígérőnek egy tételben el fog adni.

Kikiáltási ár métermázsánként 2600 korona, azonkívül a vevő tartozik megfizetni az eddig felmerült kocsiallás díjat, deszka berendezés és téli csomagolás költségét. Az áru a kikiáltási áron alul is el fog adni. A vételár azonnal fizetendő, ha arra árvereltető halasztást nem adna. A vételi illetéket és forgalmi adót a vevő fizeti.

Nyirbátor, 1922 november 21.  
Dr. Szabó Sándor ügyvéd.

**Figyelmeztetés!**

Nagy nyersanyagkészleteink módot adtak arra, hogy a kereskedelmet lényegesen olcsóbb áron elláthassuk a kiváló terpentines „Pyram” cipőkremmel. A közönség saját érdekében szelektál, ha szükségletét sürgősen fedezi, mert ha a kereskedők készletei kifognak, már csak jóval drágábban lesz beszerezhető a „Pyram”. A gyári árkak már is magasabbak és további árváltozások várhatók. A terpentines „Pyram” évekig eltehető a gyár — mely a szakmában a legelső és legnagyobb — garantálja, hogy a mai „Pyram” cipőkremnél jobbat, tökéletesebbet s a cipőre előnyösebbet előállítani nem lehet.

**BENES TESTVÉREK**  
VEGYÉSZETI GYÁR R-T.  
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

**!!!Vétel!!!**

**kényszer nélkül vásárolható:**

1 mtr. francia csikos flanel	498 K.
1 drb női ajours batúzt zsebkendő	90 ..
1 drb fehér finom férfi vasalt ing	1980 ..
1 pár női kötött téli keztyű	120 ..
1 mtr dupla széles angol ruhaszövet	800 ..
1 mtr mosott hollandi vászon	465 ..
1 pár kötött férfi zokni színes	165 ..
1 mtr finom ágynemű vászon H. Pollák	550 ..
1 pár finom kötött női harisnya	390 ..
1 mtr Cosmanosi mosó karton	550 ..
1 drb Damaszt törülköző	675 ..
1 drb flanel férfi ing dupla manchettel	1825 ..
1 drb himzett női ing Madepolanból	975 ..
1 mtr 140 cm. széles la lepedő vászon	1200 ..
1 drb női kötött reform nadrág	700 ..
1 drb francia alsónadrág	1450 ..
1 mtr jó minőségű Anglitt	465 ..
1 mtr békebell csikos vászon	625 ..
1 mtr 140 cm. széles klott bélések	1350 ..
1 mtr cérna kanavász	598 ..
1 drb stma zefir ing 2 gallérral	1650 ..

**Brüll Ernő**  
Divatüzlet. Piac-utca 29.  
(Városházával szemben. Kis Debreczen).

**ŐSZI TÉLI**

**DIVATLAPOK**

kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében

— II. Vilmos császár emlékratai magyar fordításban megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ára 806 kor.

**„Remény”**  
vagyonmentő.

**Árverés**  
nov. 30—dec. 1.  
Piac utca 85.  
Felvétel  
november 28-ig.

**Árverési hirdetés.**

Ullmann Salamon Kereskedelmi Részvénytársaság debreczeni bejegyzett cég megkérésére közhírré teszem, hogy késedelmes vevő terhére és veszélyére Debreczenben folyó hó 20. (huszonegyedik) napján délelőtt 11 (tizenegy) órakor a Debreczeni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság Hid-utcán levő telepén 1 (egy) tartály kocsit 15.840 Tizenöt ezernyolcszáznegyven hét korona 20 fillér kikiáltási árban, de szükség esetén azon alul is a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés ellenében el fog adni a közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 (tiz) százaléka.

Vevő köteles a vételi illetéket, továbbá a közraktár által betárolásért, illetve biztosításért felszámított díjat, valamint kocsiallás pénzt és fekbért is megfizetni, továbbá a tartály kocsit az árverés megtartásától számított 96 óra belül a Petrol Block Ploesti címre visszaküldeni.

Dr. Lintner Sándor, kir. közjegyző.

**GYŐZDJON MEG!**

Brilliansért, aranyért  
a legmagasabb árt fizetem.

**GRITSCH** ékszerkereskedő  
Kossuth-utca 18. sz. (Emeleten.)

**Értesitem**

m. t. vendégeimet, hogy betegségeből fölépültem és üzletem vezetését átvettem.

Teljes tisztelettel  
**Dudás János**  
borbély és fedrász.  
Simonyi utca 2.

Van szerencsém értesíteni a t. vásárló közönséget, hogy

**óra- és ékszerüzletemet rövidáru-kereskedéssel bővítettem ki, ahol mindenféle kötött dolgok, pamutok, cernák, trikók, harisnyák, zsemperék, gyermekkabátok nagyválasztékban vannak.**

A t. közönség szíves partifogását kérve, tisztelettel

**Braun** órák és ékszerész, Piac-u. 31.  
Kigyó gyógyszerár mellett.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**V E T E L**

**Üveget**  
legdrágábban vásárol  
**FABIÁN,**  
Hatvan utca 10.

**E L A D Á S**

**Börgarnitúrák,**  
hencserek, matracok, Söberli-ágyak eladó. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

**Ebédítők,**  
hálók, bútorok legolcsóbban beszerezhetők Piac utca 83., sz udvarban. —

**Hencserek,**  
plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

**Egy**  
nagy fókos íróasztal, egy üvegajtás szekrény, könyvszekrénynek is alkalmas; egy márványlapos éjjeli szekrény jutányos áron eladó. Értekezhetei Gyermekdivatházban, Szimonyi 2.

**Tüzifa**  
állandóan kapható  
**Dömök Jenő**  
fakereskedőnél  
**Veres-u. 22.**  
TELEFON 708. sz.

Budapest hatodik kerületben háromemeletes, két udvaros nagy bérház, ötvenhat lakóval 18.000.000. Budapest közvagyóhid mellett nagy kétemeletes bérház, negyvenhat lakóval 8.500.000 sürgősen eladó. Dr. Marinka Lajos Budapest, IV., Váci-u. 56.

**Villamos motor**  
új 3 1/2 lóerős eladó. — Értekezni lehet Weisz, Petőfi tér 9. Telefon 978

**Egy alig**  
használt cserépkályha azonnal eladó. Cím a kiadóban.

**Aranyas**  
kapható  
a kiadóhivatalban

**KERESLET**  
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

**Zongora-**  
hangolást,  
javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja  
**Liska,**  
Bethlen-u. 27.

**Lapkihordó**  
asszonyokat  
felvesz a  
kiadóhivatal  
Piac-utca 49.

**Maziküröző,**  
ki házhoz jár,  
kerestetik.  
Cím a kiadóban.

**Utazó**  
fűszerszakmában felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél

**Egy jól főző**  
**szakácsnő**  
kóser vendéglőbe felvétetik.  
Adlernél,  
Marzell fürdő udvar.

**4 középiskolát**  
vázgett fut tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytárs. könyvkereskedése.

**VEGYES**  
**Szathmári**  
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

**Selyem**  
lámpaernyőket művészi kivitelben készit Hoboz Ilona, Szent Anna-u. 5.

**Rasol-terem**  
Bocznán, Hatvan-u. 2. Püspöki-palotával szemben.

**Krisch**  
legmodernebb cserépkályhák Piac-utca 89. — Telefon : 12—18.

**Vizvezeték,**  
csatornázást szakszerűen készit Gvencs, Miklós-utca 29. Telefon 937.

**Menekült órák**  
szakszerűen,  
meglepő  
olcsón  
vállal  
javításokat  
Rákóczi-utca 36. sz.

**Fontos érdeke,** hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csapó-u 37.) **Divatáruházát,** ahol vásznot, kanavászt, női- és férfi fehérneműt, női- és férfi szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhet be. ::

**RÓZSAVÖLGYI**  
**BARD**  
**NÁDOR**  
karácsonyi  
**zenealbumjai**  
megjelentek

Kaphatók:  
Hegedűs és Sándor rt zene-műkereskedésében, Piac-u. 34.

**Uj üzlet!**  
**Bészler Lajos**  
fa- és fémpari különlegességek, háztartási cikkek kereskedése — Debreczen, Széchenyi- u. 2. sz. B. megnyit.

**Erzsébet sósfürdő**  
Budapest, Kelenföld.  
Csonkamagyarország egyetlen női bajoknál kitűnő hatású gyógyfürdő. :: ::  
**Égész télen nyitva,**  
Kitűnő konyha, kényelmes szobák, központi gőzfűtés, mérsékelt árak. — Állandó szakszerű orvosi felügyelet. — Közvetlen villamos összeköttetés egészen a fürdőig. — Felvilágosítást ad az igazgatóság.  
Telefon József 81-78 és József 81-74.

**Kun József késműves**  
Széchenyi-u. 1.